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Parohia  Învierea  Domnului, telefon  0743538830 

     

Dar, în ciuda aglomerației, în acele  zile, 

nimeni nu a fost rănit, nu a murit, însă  mulți  

bolnavi au fost vindecați. Procesiunea din 

jurul mănăstirii orașului Zadonsk cu moaș-

tele  Sfântului  Tihon  a  durat  câteva  ore.  

De atunci, amintirea Sfântului Tihon a 

adunat întotdeauna mulți oameni în mănăs-

tirea  din  Zadonsk. 

(Traducere: Pr. Dr. Ioan-Lucian Radu) 
 

De negrăită smerenia ta cetele îngerești s-au minunat Părinte, iar de fierbinte dragostea ta 

pentru tot sufletul necăjit oamenii s-au încredințat, izvor de tămăduiri arătându-se sfintele tale 

moaște, înaintea cărora în chip înțelegător înfățișându-ne cu făclia nădejdii în suflete, strigăm 

către  tine:  Bucură-te, Sfinte  Ierarhe  Tihon,  cununa  ierarhilor  iubitori  de  smerenie ! 

(Condacul  1  din  Acatistul  Sfântului  Ierarh  Tihon  din Zadonsk) 

 

 
 

Sfântul Tihon de Zadonsk a trecut la cele veșnice pe           

26 august 1783. A fost înmormântat într-o criptă de sub altarul 

Mănăstirii Bogoroditk. A fost trecut în rândul sfinților de către 

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Ruse, pe 25 mai 1861. 

Cu  un  an  înainte,  adică  în  1860,  aflându-se  că  se  va  ca-

noniza  acest episcop al  Voronejului  oamenii au  început  să-și  

facă  planuri, după  starea  lor  duhovnicească. Comercianții din 

Zadonsk, judecând între ei că o mulțime de oameni vor veni în 

oraș, au decis să construiască o întreagă stradă de hoteluri ca să  

ofere camere pelerinilor care vor  veni,  la un preț ridicat. Și au 

fost  de  acord  între  ei  că  vor  vinde  și  apa  pentru  bani.  

Planul  negustorilor  a  fost  pus  în  aplicare. Astfel în oraș a 

fost construită o stradă de hoteluri. Împreună cu aceste hoteluri 

de pe aceeași stradă  se  afla casa unei văduve sărace. Ea, 

neștiind ce  să-i  dăruiască Sfântului Tihon, s-a  gândit la  

pelerini. De  aceea  a  împrăștiat  în  toată  curtea  ei  paie și  a  

cumpărat mai multe butoaie cu castraveți sărați pentru cei care 

veneau să-l slăvească pe Sfântul Tikhon. Adică pelerinii puteau 

să  se  odihnească  cel  puțin  pe  paie și  să  aibă  ceva  la  masă, 

cel  puțin  pâine  cu  castraveți. 

Așa  cum  s-a  bănuit,  canonizarea  Sfântului  Tihon  a 

adunat  o  mulțime  de  oameni.  

Dar în ajunul sărbătorii, un fulger din cerul albastru lovise 

brusc  acolo  unde  toate  camerele din  Zadonsk  erau  luminate.  

Clădirile noi s-au aprins și ardeau. Casa văduvei, curtea ei, 

complet acoperită cu paie, a rămas neafectată – nici măcar un 

singur  pai  de  pe  acoperiș  sau  din  curtea  ei  nu  a  ars.  

Aflată în mijlocul celor două rânduri de hoteluri casa  

văduvei  a  rămas  nevătămată,  de  parcă  ar  fi  expus  planurile  

necurate ale comercianților  avari.  
 

Și negustorii din Zadonsky, văzând o astfel 

de minune din partea Sfântului Tihon și o ase-

menea pedeapsă de la Dumnezeu, s-au  înfricoșat. 

 Ei  au  înțeles că dorința lor de a  atrage profit   

într-o  sărbătoare  așa  de mare  închinată Sfântului 

Tihon  era  o  nebunie și  s-au  căit  de lăcomia lor.  

Martori oculari au  spus  că  la  canonizarea 

Sfântului  Tihon  au  participat  trei  sute  de 

mii  de  oameni. 
 

Sfântul Tihon, icoană  și  

baldachinul  cu sfintele  

moaște  din  Zadonsk (foto) 


